

投入5300万进行高标准整治 阊门“城中城”将风华重现

老城区最后一片老街巷即将得到高标准的整治,并将成为桃花坞历史片区最具历史气息和生活气息的区域。记者昨日从桃花坞工程指挥部获悉,包括宝源里等在内的七、八、九号街坊综合整治工作设计方案已经在桃花坞历史文化片区专项会议上经专家论证后通过评审,这意味着该区域的综合整治启动在即。



“城中城”沿河院落经整治后将恢复传统风貌 (效果图)

A 百年风雨 幽静小巷风光不再

位于阊门盛泽码头对面的宝源里,是一处典型的民国建筑院落。这是一条并不太长,但比较幽静的小巷。记者看到,近百年的光阴流转,宝源里曾经的风华雨打风吹去,现如今剥落严重的墙面、残旧的门窗仿佛都在默默诉说着老宅的无奈和沧桑。

桃花坞工程指挥部工作人员介绍,即将开始的改造将会解决这些问题,整修屋面,墙面重新粉刷,适当做旧,门窗更换成仿古式样,阳台栏杆统一更换成木裙板等仿古式样,并修缮斑驳现状。

B 整修驳岸 重现当年滨河美景

同样的情形在老宅所在的苏州古城七、八、九号街坊内比比皆是。七、八、九号街坊即为桃花坞街道阊门社区和西街社区所在,具体方位为桃花坞历史文化片区的西南面,西至护城河,北到桃花河,东到沿河街,南到阊门下塘河,占地约0.33平方公里,占整个桃花坞片区的约六分之一。

该区域是苏州古城的一个缩影,它由阊门内城河四面环绕,可以称得上是一座“城中城”,在众多老街巷中堪称独一无二。这给整治工作提出了更多的要求,具体体现在驳岸和水埠的改造上。

现在的阊门内城河的驳岸多被占用,居民或单位在驳岸上任意堆放物品甚至自建围墙。部分驳岸由于缺乏维护,破损严重,严

重影响了滨河景观。工作人员介绍,整治将对原有河道驳岸进行整修,清理驳岸沿线被侵占的情况,恢复驳岸的传统特色。此外,滨河住户用来浣洗衣物的水埠也会得到统一的整治,一方面添加防滑等技术措施,另一方面整治水埠周围的环境情况,改善河道水质,从根本上提升居民的生活质量,体现水乡的特色风貌。

C 改善民生 老街巷将焕然一新

作为桃花坞历史文化片区综合整治保护工程的重要组成部分,拥有泰伯庙、文山寺等六处文物保护单位,陆状元府等九处控保建筑的七、八、九三个街坊因为历史原因,普遍存在着房屋老旧、居住人口密集、水、电等配套设施老化,卫生设施和雨污水管道缺失不足等问题。

据了解,此次街坊综合整治将实行高标准整治,主要包括四大块即庭院、沿街立面、综合设施、市政管线。按照总体梳理,重点实施的整治思路,对包括宝源里在内的5个重要街巷节点、阊门内下塘街286号院落在内的10个重要院落所有零星楼院落实行房屋解危、修缮、立面整修、统一修建绿化小品、增设监控技防线路、雨污分流、支管入院、垃圾房、公厕改造改建和居民大院整治等多方位改造,切实改善民生,解决百姓日常生活需求。

据悉,此项工程投入资金约5300万,目前各项前期准备工作正在紧锣密鼓的展开,预计在年后正式开工。 张凌 王玲玲 文/摄

苏州颁发 营业执照电子副本

近年来,随着电子商务的火爆,不少企业在拥有实体店的同时,也在网上开设了网店,但由于网络具有虚拟性,很多消费者常常无法核实经营性网站的可信度。12月16日,苏州工商部门颁发了苏州首批两户营业执照电子副本,近期还将陆续对首批试点的200家企业发放营业执照电子副本。今后消费者只要点击网页上工商部门统一设置的“红盾标识”,就可以查看网站的真实“身份”了。

据了解,目前营业执照电子副本以采取自愿申领的方式发放,近期工商部门还将陆续对首批试点的200家企业发放,包括B2B、B2C、C2C、团购网站、综合型网站、服务型网站、其他重点网站等7大类。苏州工商局注册处处长姜艳称,营业执照电子副本有利于帮助消费者甄别企业网店的真实性,当出现消费纠纷时,也易于为消费者维护合法权益。

目前,营业执照电子副本只限定拥有纸质营业执照的规模大、信誉好、影响大的网站经营户申请,没有实体的经营者暂时还不能申请该电子副本。 李铮

楼市 上周住宅 成交量没有太大变动

上周苏州住宅成交量较之前一周没有太大变动,部分项目加推促进销售,但未能即刻拉动住宅成交量上扬。业内人士指出,下半月以来,市场推盘数量有所增加,开发商积极营销,或将引起月底成交量上扬。

上周苏州住宅房源新增1806套,其中工业园区新增住宅1182套,吴中区新增住宅540套,沧浪区新增住宅84套。从住宅成交方面来看,上周苏州新建住宅类房源共成交1202套,较之前一周增加1套,增幅约为0.08%;成交面积为132874.59平方米,较之前一周减少387.73平方米,降幅约为0.29%。从各个区域住宅成交情况来看,上周工业园区住宅成交432套,排位第一,其中中海国际社区、时代上城拉动住宅成交,整体来看,万元以下的刚需房源占据成交主导;上周平江区、金阊区以及沧浪区共计成交285套,排位第二,其中中梁天御、世茂运河城的特价房促销拉动了一部分成交;吴中区上周住宅成交209套,排位第三。

根据住建局发布的住宅成交均价走势图,上周成交均价波动较大,单日最低均价在9000元/平方米左右,最高在12000元/平方米左右。 王怡然

企业 全球最大 活性炭工厂落户吴中

上周五,全球最大的活性炭生产商卡尔冈炭素公司,在吴中经济开发区建成投产全球最先进的活性炭再生工厂。经研究发现,饱和的活性炭回收再生不仅比新生产降低20%~40%的成本,还能减少80%的二氧化碳排放量。

据介绍,活性炭有着特殊的吸附能力,被广泛应用于食品、空气净化和饮用水的除臭以及去除水中重金属等,但活性炭有一定的使用寿命,吸附饱和后主要采用掩埋和焚烧的处理方式,对环境和空气质量会产生不良影响。卡尔冈炭素(苏州)再生中心总投资1500万美元,占地4.5万平方米,拥有食品级/饮用水级和工业用途活性炭再生两条生产线,能通过先进的技术,在高温条件下恢复饱和炭的吸附能力。技术人员告诉记者,活性炭再生仅产生相当于新鲜活性炭生产的20%的温室气体,既节约了煤炭资源,又免除了废炭填埋带来的环境影响。 孙佳桦

市井百态 诈骗后投奔亲戚 哪知他也是逃犯

携300万诈骗款投奔亲戚,怎料亲戚也是被警方盯上的逃犯。近日,沧浪警方在浙江南浔警方的协助下抓获了一名涉嫌诈骗多家公司及个人财产的犯罪嫌疑人。富有戏剧性的是,他的落网竟然是因为他选择藏匿的亲戚也是一名逃犯。

2010年3月起,1986年出生的钮某某通过冒充他人公司名义,虚构事实,伪造公章、私章,骗取了多家公司巨额的耗材设备及现金,总价值达245万余元。后钮某某又利用租赁、借汽车的名义,先后骗取到多名受害人的车辆进行买卖抵押,汽车总值46万余元。每桩“买卖”得手后,钮某某都以低价销赃,所得赃款则用于个人消费及挥霍。

接到有关公司及个人的相继报案,沧浪警方立即展开了侦查,并于今年5月6日在浙江南浔警方的协助下将钮某某抓捕归案。原来,钮某某在骗取了巨额的财物之后,潜逃至了浙江南浔一个叫张某的亲戚家里藏匿。本以为就此相安无事,孰料张某是南浔警方多方寻找的逃犯。一次普通的上网经历,让张某落入了南浔警方的视线。而当警方至张某家实施对张某抓捕时,竟意外发现了躲藏在张某家中厕所内的钮某某。浙江警方遂将其一同带回公安机关核实身份。经查,钮某某正是苏州警方四处追捕的逃犯。

日前,钮某某因涉嫌合同诈骗,被移送检察机关审查起诉。 陈莹 陈泓江

冬季心梗者激增,中年人占4成 医生提醒:生活要有规律,不可轻视胸闷心痛

进入冬季,随着气温的逐日下降,苏州的心血管疾病患者出现了猛增态势。昨天,记者从苏州大学附属第二医院获悉,入冬以来该院收治的冠心病、高血压等心血管疾病患者总量增加了近50%。其中,心肌梗塞病人多了近30%,呈现出明显的中年化趋势。

心肌梗塞找上中年人

据苏州大学附属第二医院心脏内科主任陈建昌介绍,心肌梗塞是冠心病的一种危重表现,是指急性、持续性缺血、缺氧所引起的心肌坏死。该疾病可导致患者心律失常、心力衰竭,最终危及生命。冬季天气寒冷,人体血管收缩导致心脏负荷加重,是心肌梗塞的高发期。

这两天在陈建昌所在门诊,每天前往就诊的病人达到了

150多人,比平时增加了近50%。他告诉记者,近两年苏州患上心肌梗塞的病人多了不少,并出现了年轻化趋势。几天前的一个凌晨,46岁的建筑商张老板被胸口一阵剧烈的疼痛惊醒,随后感到呼吸困难,被迅速送往了苏州大学附属第二医院。经医生诊断,张老板是急性心肌梗塞发作,好在抢救及时,否则后果不堪设想。陈建昌告诉记者,以前心肌梗塞发生在60岁以上的老人身上,但现在有4成病人的年龄在40至60岁之间。这些中年病人患病主要是因为作息不规律、生活压力大,而且多数人抽烟喝酒很厉害。像那位张老板,几乎天天在外应酬,一天至少要抽两包烟。

不可轻视胸闷心痛

除了心肌梗塞趋向于中年化

外,陈建昌告诉记者,老年人一定要重视该疾病的发病征兆,最常见的就是心痛和胸闷。前几天,他就抢救了这样一位急性心肌梗塞的老人。其在发病前两天出现了阵发性胸痛,当时没有在意。“但其实那时候他心脏附近的血管已经发生了堵塞,结果发病的时候我们发现,他的心肌已经坏死,回天乏术了。”

陈建昌提醒广大老年朋友,在冬季一定要注意保暖,不要过早起床晨练。平时外出要随身携带一些急救药品。一旦发觉胸口疼痛、呼吸困难,要及时就医。中年朋友平时要保持良好的作息规律,避免熬夜,少喝酒、抽烟。此外,心肌梗塞治疗的黄金时间为发病后6小时之内,一旦家中有人突发心肌梗塞,在等待医生过程中可对病人进行心肺复苏术,争取抢救时间。 何寅平

青年上班猝死,疑与心脏有关

近日,在吴中区长桥街道一电力安装公司发生了一起悲剧,27岁的青年小卢在上班期间忽然一头栽倒在了办公室猝死。而据小卢的家属介绍,在最近一次体检中,他的身体很正常。

据小卢的舅舅罗先生介绍,小卢老家在涟水,大学毕业后便在吴中区的这家电力安装公司从事网络管理工作。本月13日上午7点40分,小卢像往常一样来到了办公室上班。记者在小卢所在单位的监控录像中看到,大约7点55分,身穿灰色夹克的小卢在办公室里来回踱了几步后,突然停了下来,约2秒后,便直

挺挺地趴到了地面上。周围的同事赶紧把他扶到一边,并拨打了120。10多分钟后医生赶到,迅速对小卢进行了抢救,但最终还是没有挽回他的生命。罗先生告诉记者,小卢今年才27岁,是家中独子,其儿子才9个月大。罗先生说,由于工作性质,小卢平时经常加班,但身体一直很好,最近的体检显示很正常。

“的确很突然,我们也觉得不可思议。”昨天谈及小卢的去世,其所在单位的副总经理顾先生说,事发时同事们都以小伙子只是暂时昏迷,没想到医生到达一检查发现小卢的瞳孔已经

放大,进行了10多分钟的抢救也无济于事。“120急救医生开出的死亡证明是猝死,可能是脑部或心脏出现了问题。”

吴中区长桥街道劳动保障服务中心负责人梅晓东告诉记者,按照《劳动法》规定,小卢是在上班期间死亡,属于工伤。由于企业为其缴纳了工伤保险,小卢死亡的所有赔偿费用,都将由工伤保险来承担。小卢的家属可获得死亡赔偿金、抚恤金等大约50多万元的赔偿。至于企业方是否支付人道主义补偿,将由死者家属和企业协商决定。 何寅平